

El cuidado de los intereses nacionales

El cultivo del trigo es uno de los principales intereses nacionales. Constituye este cereal la base de nuestra alimentación y nuestro prudentísimo Gobierno se ha preocupado en el último Consejo de Ministros de adoptar las medidas necesarias para el aumento de la producción triguera y con ella el de los racionamientos de pan a la población española.

Si diversas causas impulsaron a los agricultores a cultivar en sus tierras otros productos vegetales de mayor rendimiento económico, la razón del máximo interés nacional exige que se den facilidades y ventajas a quienes vuelvan el campo a su destino preferente, sobre todo en las regiones en que el trigo se desarrolla en condiciones climatológicas apropiadas. La falta de fertilizantes, el hecho de la angustiosa espera de la problemática recolección, ese mirar al cielo de los agricultores que sembrando a un buen tempero temen a la razón del azote del granizo, la tormenta u otros agentes devastadores, produjeron la baja en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo. Pero, habida cuenta de estas realidades, el Gobierno, cuidando del interés nacional, acuerda una serie de medidas para incrementar la producción y su entrega para los cupos de la Comisaría General de Abastecimientos.

En primer lugar, se ha acordado en el último Consejo de Ministros incrementar la cuantía de las primas a favor de todos aquellos agricultores que en la próxima cosecha entreguen su trigo para los cupos de la Comisaría General de Abastecimientos. Al mismo tiempo—para impedir que las tierras se dediquen a otros cultivos que, aunque más remuneradores, importan menos a la economía nacional—se ha decidido gravar en forma prudente a estos productos más lucrativos.

Nuestros labradores se verán favorecidos con la atención que el Gobierno presta a sus problemas. Y si bien es verdad que esta ordenación económica se impone como imprescindible, hay que esperar que la respuesta a las nuevas bonificaciones sea una buena voluntad de corresponder a los desvelos de nuestros gobernantes por parte de los labradores, dejando a un lado los egoísmos, sacrificando ventajas particulares en aras de un interés nacional indudable. Porque el colaborar en la obra de la economía nacional es obligación del común de los españoles, sin que nadie pueda apartarse de la línea de conducta que el Gobierno nos marca con esto que puede interpretarse como insinuación en el mero hecho de ver el favorecimiento de que son objeto por su parte, y en virtud del acuerdo antes aludido, quienes dediquen sus tierras a procurarnos a todos el pan de cada día.

ESPAÑA, ALREDEDOR DEL CAUDILLO

Con agrado reproducimos el siguiente artículo publicado el sábado por nuestro colega «Arriba».

La guerra elige en estos instantes lugares geográficos muy próximos a las fronteras de España. Por todas partes el hecho militar se levanta frente a nosotros, exigiéndonos una atenta y vigilante actitud, pues en ningún modo la irreflexión o la confianza podrían resolver los delicados problemas que la actual hora del mundo ha situado en nuestro primer plano de atención. Mas ello está bien grabado en la conciencia de todos los españoles, y ninguno de ellos puede ser tan ingenuo como para suponerse a distancia infranqueable de la amenaza bélica. Nuestras suposiciones deben, por otra parte, reducirse a un único punto; debemos creer—antes que enhebrar estrategias asustadizas sobre los mármoles de los veladores—que, suceda lo que suceda, el Estado español, guiado por el pulso firme de su Caudillo, obrará en todo momento de acuerdo con los más altos intereses de España, que son los únicos que, en definitiva, cuentan en esta ocasión. Francisco Franco, Caudillo de esta España a la que hoy más que nunca queremos unida, ha dado fehacientes pruebas de que su caudillaje sobre los hombres españoles marcha sincronizado con las más rigurosas y auténticas constantes de nuestro destino histórico. Ahora en estos instantes cargados de riesgo, sólo hay una denominación para los hombres que vivimos entre el Nervión y Algeciras: precisamente la de españoles. Nadie puede ignorar que quien se excluya de las banderas de Francisco Franco se degrada instantáneamente de su condición española; nadie puede ignorar que la realidad intangible de España tiene su única vigencia, esperanza y plenitud en la figura egregia de nuestro Caudillo, por quien solamente la peligrosa coyuntura de la guerra podrá resolverse para España de perfecto acuerdo con sus intereses vitales.

Hoy día la superación de todos los egoísmos por obra de esta fe inquebrantable en Francisco Franco está en el rigor y en la consecuencia de los acontecimientos. Toda contingencia puede ser prevista; mas nuestra previsión sería prácticamente inoperante si ofreciésemos al mundo—en vez de nuestro frente unido y, por lo tanto, inquebrantable—el triste espectáculo de una Patria incoherente, multitudinaria y desunida. Hoy el imperativo de uni-

dad alrededor de Franco debe terminar definitivamente hasta con el más íntimo y subterfugio resquemar; hoy España exige que ni una sola voz disuene de la común voluntad española, presta al servicio de Franco, en quien las necesidades nacionales y los imperativos históricos encuentran su actualísima expresión y en quien los designios plurales de la Historia y los intereses prácticos de España se anudan.

Quien sea español ha de estar en estos momentos al servicio total y a las órdenes de Franco. La guerra está demasiado cerca de nosotros para que sea perdonable cualquier especie de frivolidad o de polémica más acá de nuestras fronteras. Lo que conviene a España Franco lo sabe, y únicamente a través de esta fe incontrovertible podremos los españoles considerar, sin temores ni incertidumbres, el panorama de un mundo desgarrado por la guerra. No hay disyuntivas ni dilemas posibles, soluciones particulares a proponer

El Centenario de San Juan de la Cruz

El ministro de Justicia y el Primado de España clausuran en Toledo el ciclo de conferencias

TOLEDO, 15.—El ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, y el arzobispo primado, doctor Pla y Deniel, han clausurado el ciclo de conferencias organizado en honor de San Juan de la Cruz, con motivo del centenario de su nacimiento. En las puertas de la ciudad, las autoridades y jerarquías provinciales esperaban al ministro, que se trasladó al palacio arzobispal donde le rindió honores una compañía del regimiento 44.º con bandera y música. Poco después en el teatro de Rojas, el grupo artístico de la Delegación Provincial de Educación Popular, representó el poema escénico de Marquina. «Las cartas de la monja». El gobernador civil, señor Casanovas, pronunció unas palabras de salutación al ministro, en nombre de la ciudad. El ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, dirigió acto seguido la palabra para decir que, revestido de su jerarquía ministerial, se complacía en rendir públicamente el homenaje ofi-

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.565

PERIODICO DE LA TARDE

Lunes 16 de noviembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima, 12
Mínima, 3
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

La guerra en Guadalcanal surge con potentes bríos

Estados Unidos silencia los hechos que allí están ocurriendo, después de la espléndida victoria aero-naval allí lograda por la Aviación y Marina del Gran Japón

EL FRENTE DEL PACIFICO.—El Japón no cesa en su empresa de abrirse paso a través de Australia. Por tierra no le ha sido posible arrojarse a los yanquis de Guadalcanal ni tampoco hacerse dueño de la Nueva Guinea. En uno y otro sitio siguen las luchas con alternativos sucesos de ventaja y desventaja para unos y otros beligerantes. Pero en el mar la victoria, como no podía menos de suceder, se inclina francamente al lado de Tokio, pese a las grandes masas de aviones que allí tiene el «Tio Sam». Así ha sucedido anteaer en que ha tenido lugar una gran batalla marítima en la que el Imperio del Sol Naciente se echó hacia adelant-

con parte de su flota y con abundante aviación y atacó briosamente a la escuadra enemiga, no muy fuerte, primeramente porque la abundante flota de los Estados Unidos de los primeros días de la guerra, con los golpes recibidos por parte de nipones e italianos, se ha mermao considerablemente hasta tal punto que ha descendido del segundo lugar que ocupaba en los registros marítimos y en segundo lugar débil en aquellos lugares porque los dos nuevos acorazados yanquis de 35.000 toneladas están en otros mares en otras empresas bélicas.

EL CASO ES QUE TOKIO, con esa franqueza tan suya, da cuenta de la gran lucha y dice que los Estados Unidos han perdido, hasta el momento en que da el parte oficial, seis cruceros—algunos de ellos magníficos—un destructor y varios transportes. Por su parte el Japón registra las averías graves de un gran navío de línea, dos cruceros y tres destructores; habiendo sufrido la pérdida de dos destructores. En cuanto a la aviación, el japonés ha destruido noventa aviones enemigos y perdido poco más de diez. Cifra ésta que nos revela de una manera clara la superioridad de la aviación nipona. El «Tio Sam» siguiendo la táctica noticiosa de siempre calla sus pérdidas so pretexto de que el enemigo no se entere. Otra es la madre del sordero. Roosevelt teme disminuir el temple bélico de su pueblo si le da cuenta exacta de sus pérdidas marítimas y como allí todo está prendido con alfileres, pues la guerra tiene como fundamento no el ansia popular y si los intereses financieros de los sindicatos mercantiles que desde el primer momento la dirigen y sostienen, de aquí nace el que el norteamericano oficial calle de este asunto y se limite a decir frente a las afirmaciones categóricas del nipón estas significativas e inexpresivas palabras: «Una gran batalla naval se está librando en aguas de Guadalcanal» y que «se registran pérdidas por ambas par-

tes. Nada diremos por ahora para que el enemigo no se dé cuenta de lo que ocurre y pueda favorecerle.»

EL NIPON, como antes hemos indicado, ha sabido aprovecharse de la ausencia de algunas unidades de línea yanquis en aquellas remotas regiones. Y ha dado su golpe. Golpe victorioso en el mar, habida consideración a que a toda velocidad se tarda más de año y medio en construir un crucero, es importantísimo para el desarrollo final de esta lucha, cuyo término victorioso a muchos parece ha de tener como escenario no la tierra sino los espacios marítimos.

Unidades de la Marina japonesa y poderosas formaciones de aviones torpederos atacaron los buques de guerra surtos en Guadalcanal. Dice así el comunicado imperial: «Las fuerzas navales lograron penetrar en la zona donde se encontraban las unidades enemigas y consiguieron destruir más de la mitad de los barcos norteamericanos.»

Y la batalla prosigue. Por de pronto los japoneses han desembarcado contingentes numerosos que han cambiado radicalmente la situación. El aeródromo de Guadalcanal, «Henderson Field» cercado por las tropas imperiales, obliga a los yanquis a mantener más portaviones si quieren seguir apoyando a sus fuerzas de tierra. Pero por el momento los refuerzos anglosajones se hallan seriamente dificultados por el desarrollo de las operaciones en otras aguas. No es, pues, exagerado afirmar, como lo hace el redactor de la D. N. B. en su crónica militar sobre la situación en Asia oriental, que «los Estados Unidos corren el grave riesgo de perder lo ganado en el archipiélago Salomón.»

LA LUCHA EN EL PACIFICO vuelve a surgir con potentes bríos. Nada adelantaremos en cuanto al porvenir. Pero lo que sí puede asegurarse es que el desarrollo de la batalla, favorable en un todo, a los nipones, y de la cual han sabido aprovecharse cumplidamente, ha cambiado la situación de las fuerzas operantes, no sólo en el archipiélago de Salomón, sino también, de manera indirecta, en Nueva Guinea.

A ver si el «tirón» nipón en aquellas latitudes repercute en otras partes. Pudiera ocurrir, porque—según noticias—Roosevelt tiene puestos sus ojos de una

manera especial en el continente australiano, que es lo único que le queda al conglomerado anglo-yanqui en el Pacífico meridional. Si nos echan de aquí—piensan en Norteamérica—perdiéramos la última base para las ulteriores operaciones contra el imperio japonés y podía éste atender con todas sus fuerzas a la India o a Rusia.

GUADALCANAL A LA VISTA. La importancia de esta isla radica en estar situada en una de las principales rutas que unen las islas Hawai a Australia, sin que de ninguna manera pueda ser utilizada como base naval, porque no posee instalación alguna para ello, pero sí ofreciendo terrenos favorables para la aviación que opera en el Mar Coral en unión de las fuerzas navales. Americanos y japoneses, pues, se batan con furia desde hace tres meses por la posesión de aquellos aeródromos y no por la isla misma.

La experiencia ha demostrado definitivamente que no es posible emprender operaciones navales sin un serio apoyo por parte de la aviación. Cuando las flotas navegan en alta mar, lejos de toda tierra amiga, van acompañadas por navíos portaaviones, mas éstos son poco numerosos todavía en todas las Marinas, constituyendo, además, un blanco sobre el que pueden lanzarse los torpederos, submarinos y aviones.

En el año 1942 reconocen haber perdido los Estados Unidos la mitad de los que poseían, y afirman que lo mismo les ha ocurrido a los japoneses, pero a éstos no les faltan bases aéreas cercanas al Mar del Coral y han podido establecer en ellas, con numerosas bases de etapa, una ruta aérea que las une con la metrópoli.

El yanqui no puede decir otro tanto, porque no dispone más que de Guadalcanal como base aérea en el Norte del Mar del Coral. Para ellos, pues, perder ésta significa casi, con toda seguridad, perder la libertad de navegación en aquellos parajes.

Los yanquis dicen consolidan sus posiciones en el avance hacia Túnez

WASHINGTON, 15.—Comunicado del Cuartel General del cuerpo expedicionario aliado en Africa del Norte: «Las formaciones ofensivas aliadas han consolidado sus nuevas posiciones en su avance de Argel hacia Túnez. El informe especial de la formación ofensiva occidental registra que los puertos y aeródromos de la zona se encuentran en actividad y que las fuerzas aliadas fueron objeto de cordial acogida a su entrada en Casablanca.»—EFE.

Queda abierto al tráfico un gran túnel submarino en Japón

En su construcción intervinieron tres millones de obreros

TOKIO, 15.—Esta mañana ha sido abierto al tráfico el túnel submarino de Kuangmon, que une la región principal del Japón con la isla de Kiuschín. Por dicho túnel ha pasado el primer tren de viajeros. Tres millones de obreros fueron movilizados para esta construcción, cuya labor ha durado seis años. El gasto de las obras ha sido de cincuenta millones de yens.—EFE.

de este gran místico y poeta que ningún otro pueblo del mundo puede ofrecer, y que se complacía en destacar el homenaje del Gobierno católico de España, ofrendado por el ministro de Justicia.—(Cifra.)

Se inaugura en la Universidad de Oviedo, la Semana Sanjuanista

OVIEDO, 15.—Se ha celebrado en la Universidad el acto inaugural de la Semana Sanjuanista, organizada por la Acción Católica en honor de San Juan de la Cruz. Hubo una misa en la capilla de la Universidad. Después se pasó al panarinfo donde se celebró una velada, en la que el rector, padre Getín, pronunció un bello discurso, hablando del Santo como estudiante y haciendo su biografía hasta que entró en la comunidad carmelita. A continuación el padre Florencio relató la biografía del Santo, estudiándole en sus aspectos intelectual y místico. Al acto asistieron las autoridades civiles, militares y eclesásticas y el jefe provincial del Movimiento. Por la radio se dió una emisión especial, en la que se recitó la célebre poesía del Santo «Noche oscura», pronunciando una conferencia el padre Simeón. En su-

cesivos días se darán distintas conferencias en la Universidad sobre la vida y la obra de San Juan de la Cruz.—(Cifra.)

Ciclo de conferencias en Valencia

VALENCIA, 14.—En el panarinfo de la Universidad de Valencia, y en honor de San Juan de la Cruz, con motivo de su centenario, se celebrará un ciclo de conferencias, que empezará el lunes con la intervención de don Dámaso Alonso, catedrático de la Universidad Central. También tomarán parte el decano y el vicedecano de la Facultad de Filosofía de Valencia.—(Cifra.)

Misa de pontifical en Pamplona

PAMPLONA, 15.—Han comenzado los actos con que Navarra celebrará el centenario de San Juan de la Cruz. El obispo ofició una misa de pontifical en la catedral, a la que asistieron las autoridades que forman parte de la Junta organizadora de los actos. En la iglesia de los carmelitas dará comienzo mañana una novena.

Se celebrará una Semana Sanjuanista en la que los doctos oradores pronunciarán conferencias sobre el Santo.—(Cifra.)

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular núm. 213

La Comisaría de Recursos de la Primera Zona de Abastecimiento, en Circular número 30, publica las siguientes normas generales para la recolección y mouturación de la aceituna caída del árbol:

«Con objeto de evitar la pérdida de la aceituna caída del árbol y regular su recolección y mouturación en tanto se promulgan las disposiciones que han de regular la próxima campaña oleícola, he acordado:

1.º En los términos municipales en que exista aceituna caída de los olivos, quedan autorizados los alcaldes para permitir la apertura de un solo molino en el que se mouture dicha aceituna.

2.º El permiso de apertura que concede el alcalde recaerá precisamente en un molino que haya dado total salida a los turbios y borras procedentes de la campaña pasada.

Caso de no existir ninguno en estas condiciones se autorizará al molino cuyo titular se comprometa a dar inmediata salida a dichos productos, situándolos en local distinto a la almazara, levantando acta el Ayuntamiento de las cantidades que se extraigan con especificación del local en que se depositen.

3.º La Alcaldía comunicará el molino designado, especificando en qué caso se encuentra de los dos que se detallan en el apartado anterior al Sindicato Provincial del Olivo y a esta Comisaría de Recursos (Avenida de José Antonio, 60, Madrid).

4.º La aceituna caída tendrá que ser mouturada forzosamente en la almazara del término municipal en que se produzcan y solamente en el caso de no haber ninguna se autorizará llevarla al término municipal más próximo que tenga almazara mouturando por este concepto. En todo caso tendrá que ir al molino respaldada por el «conduce» reglamentario.

5.º Los fabricantes autorizados que empiecen a mouturar por este motivo quedan obligados a presentar las declaraciones quincenales en el modelo «F», igual que en la campaña última y enviándolas a los mismos destinos.

6.º El aceite que se produzca queda rigurosamente inmovilizado en el molino hasta nueva orden, no pudiendo los propietarios retirarlo para cubrir las necesidades de su reserva, ni por ningún otro concepto.

7.º Esta autorización subsistirá en los términos indicados en tanto se promulgan las disposiciones que han de regular la próxima campaña oleícola.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento por parte de todos los interesados, productores, almazareros, etc. etc., debiendo los señores alcaldes-delegados locales de Abastos de esta Zona, vigilar el exacto cumplimiento de dichas normas dentro de sus respectivos términos municipales, dando cuenta a este Organismo de todas las infracciones que se cometan, con objeto de que sean sancionados debidamente.

Circular núm. 215

Junta Provincial de Precios

A partir de la fecha de su publicación el precio que registrará en esta provincia como tope máximo para el burel, jurel o chicharro de gran tamaño, será el de 2,85 pesetas-kilogramo neto.

Continuando en vigor el de 2,25

pesetas kilogramo para el chicharro de tamaño pequeño.
El gobernador civil Alejandro Alvarez López-Baños.

A partir del 13 del actual, se procederá por esta delegación a efectuar una comprobación de cartillas familiares, a cuyo objeto los titulares de las mismas se pasarán por estas oficinas de 4 a 6 de la tarde provistos de ellas, con arreglo a las siguientes normas.

Día 17, del 756 al 1.000.
Día 18, del 1.001 al 1.220.
Día 19, del 1.221 al 1.500.
Día 20, del 1.501 al 1.750.
Día 21, del 1.751 al 2.000.
Día 22, del 2.001 al 2.200.
Día 23, del 2.201 al 2.400.
Día 24, del 2.401 al 2.600.
Día 25, del 2.601 al 2.850.
Día 26, del 2.851 al 3.100.
Día 27, del 3.101 al 3.300.
Día 28, del 3.301 al 3.600.
Día 29, del 3.601 al 3.900.
Día 30, del 3.901 al 4.300.
Día 31, del 4.301 al 4.800.
Día 1, del 4.801 al 5.100.
Día 2, del 5.101 al 5.600.
Día 3, del 5.601 al 6.300.
Día 4, del 6.301 al 6.800.
Día 5, del 6.801 al 7.000.
Día 6, del 7.001 al 7.300.
Día 7, del 7.301 al 7.600.
Día 8, del 7.601 al 8.000.

Frente de Juventudes

Concurso literario

Con objeto de estimular a los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco sus adiciones literarias interesantes en el sentido exacto de nuestras fechas, se organiza un concurso con motivo del «Día de la Madre», y en el cual nuestros jóvenes camaradas, de acuerdo con las bases que a continuación se exponen, participarán con sus trabajos exaltando y glosando el significado de esta fecha con la que el Frente de Juventudes rinde homenaje a todas las madres españolas.

Bases del concurso

1.º Los trabajos se desarrollarán sobre el tema: «Día de la Madre. ¿Por qué el Frente de Juventudes ha instituido este día?»

2.º Podrán tomar parte en este concurso todos los camaradas que se hallen encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco.

3.º Se establecen tres grupos de trabajo, correspondiendo cada uno de ellos a cada una de las tres legiones de las F. J. F.

4.º Los trabajos deberán reunir las siguientes condiciones:

a) No exceder de diez cuartillas escritas a máquina por una sola cartilla y a dos espacios, pudiendo venir ilustrados.
b) Vendrá especificado al principio el nombre, apellidos, edad, centuria y legión de encuadramiento y Delegaciones Locales y Provinciales a que pertenezca.

5.º Todos los trabajos deberán estar en esta Delegación Provincial (departamento de organización) antes del día 5 del próximo mes de diciembre, no admitiéndose ninguno que sea recibido con posterioridad a esa fecha para lo cual serán entregados con anterioridad a los jefes de unidad respectiva para que éstos hagan la entrega a la delegación.

6.º Los trabajos premiados serán publicados en la prensa del Movimiento de toda España.

El delegado provincial del Frente de Juventudes, Marcelino Sánchez Galindo.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

C. N. S.

Oficinas de Colocación Obrera

Ofertas de trabajo

Para trabajar con empresa Mattioli Felice, de Madrid, se necesitan cuatro obreros especializados en el manejo de pala. El trabajo consiste en sacar arena del río y cargarla en camionetas. El trabajo se efectuará en el río Manzanares pagando 275 pesetas el metro cúbico. La empresa abona gastos de desplazamiento siendo reembolsado su importe al mes de trabajo. La duración del Contrato será de varios años.

Para trabajar en la empresa Pavón Cuadrado y Ausín de Burgos, se precisa Tupista primera. La empresa abona quince pesetas de jornal y gastos de desplazamiento si la prueba es de resultado satisfactorio.

Para trabajar empresa Palacios de Zaragoza, se precisa herrador forjador primera. Jornal diezochocientos más propinas, gastos de viaje por cuenta de la empresa.

Para trabajar con la empresa Moreno Redondo que reside en Villanueva del Campo (Zamora) se precisa tornero ajustador de primera o segunda. El jornal que se abona es el de las bases de trabajo incrementado según la aptitud del productor. Los gastos de traslado son de cuenta de la empresa caso de resultar satisfactoria la prueba durante ocho días.

Demandas de trabajo

La Oficina Provincial de Estadística y Colocación de Almería dispone de un productor especializado en montaje de bombas y compresores con título de segundo maquinista naval dispuesto a trasladarse para trabajar a esta provincia.

Referencias: Oficinas de Colocación Obrera de Avila.—Avenida de Portugal, 31-bajo.—Teléf. 228.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Aparatos ortopédicos

Ortoprot

Doctor Baeza

Fuentes, 15.—MADRID
Censura sanitaria número 1.436



Quando
su estómago
funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

Fiscalía Provincial de Tasas

En uso de las facultades que confiere a esta Fiscalía el art. 31 de su Reglamento de fecha 11 de octubre de 1940, por no existir responsabilidad alguna para los denunciados, han sido sobreesidos totalmente los expedientes siguientes:

Número 2.005.—En cuanto a Julio César Carmona Molto, de Madrid.

Número 2.308.—Contra Crescencio López Pindado, de Avila, y Cesáreo Ruiz Hernández, de Casavieja, Número 2.318.—Contra Rafael Alvarez Abad, de Madrid.

Número 2.343.—Contra Esteban Varas Vasco, de Avila.

Número 3.350.—Contra Rafael Rueda Moreno, de Madrid.

Número 2.469.—En cuanto a Antonio Sánchez Mayo, de Mingorría, y Alejandro y Celso González Jimeno, de Sanchidrián.

Número 2.537.—Contra Frutos Garcinuño Moreno y Emilio Garcinuño Martín, de Navarredonda de la Sierra.

Número 2.548.—Contra Jenaro Cuenca Albertos y Nicolás Gutiérrez Sánchez, de Gutierre-Muñoz.

Número 2.553.—Contra Juan Martín Jiménez, Nicolás Martín Jiménez, de Maello, y Casimiro Maganto Rodríguez, de Peguerinos.

Número 2.607.—Contra Antonio Regidor, de Sanchidrián.

Número 2.622.—Contra Crescencio González Hernández, de Arevalillo, y Rogelio Alonso Jiménez, de Salvadión.

Número 2.633.—Contra Santos Rodríguez Muñoz, Matías Soriano Quirós, Luis Dompablo Martín, Cesáreo Sáez Iglesias, Demetrio Blanco Asenjo, Domingo Martín Segovia, Remedios Soriano Quirós, Julia Méndez Sáez, Santos Barbero Segovia, Faustino Correal Herráez, Mariano Sastre Pascual y Mariano Méndez Peñas, de Navas del Marqués.

Número 2.639.—En cuanto a Rufino López García, de Mambles.

Número 2.664.—Contra Eloy Carrón Rodríguez, de Valladolid.

Número 2.675.—Contra Pablo Narrillos González, de Muñomer del Peco.

El fiscal provincial, Luis R. Camuñas.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 14 de noviembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 081.

Premiados con 250 los números 181; 281; 381; 481; 581; 681; 781; 881; 981

Federación Española de la Galguera

Los primeros Clubs inscritos para los Campeonatos son: «El Lebrato», de Baena, (Córdoba), «Deportivo San José», de Ecija, (Sevilla) y «Deportivo Alcarreño», de Guadalajara. Las pruebas de selección para el Campeonato de la Sociedad «El Lebrato» han dado comienzo estos días, en los cotos de Baena.

«El Club Alcarreño» ha propuesto ya a la Federación los cargos técnico-deportivos para el próximo Campeonato provincial, que son los siguientes: director de caza, don Francisco López Moratilla; juez de campo, don José López Tienda; adjuntos del juez de campo, don Ricardo Razola Olivo y don Eugenio Montañón Raposo. En la segunda quincena del corriente mes darán comienzo las pruebas de selección en los cotos de Guadalajara.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El verso que ha ocupado el espacio más pequeño

De cuantas miniaturas caligráficas se conocen ninguna es tan notable como la que hace tiempo se presentó en el museo de «Citi Hall» de Londres por un profesor chino.

Su trabajo caligráfico consiste en un trozo de poesía compuesto por él mismo que contiene treinta y tres caracteres distintos bien formados, perfectamente hechos y sin abreviaturas.

Lo verdaderamente notable es que todos los versos están escritos en un grano de arroz, lo cual a primera vista parece increíble y demuestra la paciencia del profesor chino.

Para que pueda leerse tan liliplutense poesía impresa en el granito de arroz, va éste encerrado en un cristal de aumento en guardapelo de terciopelo y plata. Le acompaña una caja de madera ricamente labrada conteniendo una especie de historia del arroz.

A nadie ha querido decir el paciente chino el tiempo que ha empleado en la laboriosa tarea, como tampoco se ha podido comprobar cuántos granos de este producto ha estropeado el chino antes de realizar su hazaña.

De todos modos este es el documento escrito más diminuto que se conserva catalogado en un departamento oficial.

Será verdad, pues a dormir

Un médico especializado en enfermedades nerviosas afirma que el malhumor de las mujeres proviene de no haber dormido todo lo que quisieran, sino su carácter sería de una dulzura maravillosa.

Mejorando lo presente

Entre los animales domésticos, el que más vive es el burro.

Un nombre afortunado

El nombre cristiano «Carolina» es el femenino de Carlos y significa espíritu noble. Siempre se ha considerado como nombre de buen agüero. Hasta ahora lo han usado 77 reinas.

Alquiler de paraguas

Por los años 1890 y 92 hubo en Londres una Compañía que alquilaba paraguas y en París ha habido otras muchas por el estilo. La primera de ellas fundada en 1869 obtuvo el monopolio de alquilar sombrillas y quitasoles por cinco céntimos cada uno a las personas que tenían que atravesar el Puente Nuevo cuando hacía sol.

En Londres hasta un poco antes de la guerra se alquilaban paraguas en las noches lluviosas.

El uso del paraguas no es tan antiguo como se cree. El primero que lo usó en Inglaterra fué un individuo llamado Tomas Hanway que murió en el año 1876.

ANUNCIO

Cabeza Rubia. Alconche! Recibe ovejas y vacas desde 1.º de noviembre hasta San Pedro. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz,

¿Tiene usted

que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROLLER, etc. Economizará su dinero.

NO CONFLUNDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

Sección Religiosa

Día 17. Martes.—Santos Gregorio Taumaturgo, Dionisio, Ugón, Amiano, obs.; Eugenio, dc.; Alfeo, Acisclo Zaqueo, Victoria, Bb. Roque González de Santa Cruz, Alonso Rodríguez y Juan del Castillo, jesuitas, mártires.

La misa y oficio divino son de San Gregorio, con rito semidoble y color blanco.

Mes de Difuntos

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Animas.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las seis y media, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

MOTORES

y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

El-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44.

Teléfono 25.083.

Ocho voluntarios de la División Azul ante la Virgen del Pilar

Han hecho el viaje a pie desde Madrid

ZARAGOZA, 14.—En cumplimiento de promesa hecha en el frente ruso han llegado a pie desde Madrid los voluntarios de la División Azul Francisco Tejada, Marino Santos, Rafael Amat, Julián Sánchez, Mariano Luque, Amalio García, Juan Manue Torva y Carlos Lung. Inmediatamente de su llegada a la capital se trasladaron al templo del Pilar, ante cuya imagen oraron fervorosamente durante largo rato. Después se presentaron a las jerarquías del Movimiento.—(Cifra).

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS (Censura sanitaria núm. 226)

Visite usted en Madrid la PELETERIA de ENRIQUE MOLINA, donde encontrará los abrigos de pieles más modernos, en colores gris, gris perla, oro y negro azabache. Mayor número 4, piso principal. Teléfono 25834. Madrid.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3; Mecánicos competentes

Sánchez Prieto

MEDICO;

Piel-Venéreo-Sifilítico

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

SIGUE LA PRESION INGLESA EN LIBIA

Según los partes de El Cairo, la lucha se desarrolla en El Gazala.-Parece que las columnas de Montgomery experimentan dificultades en Halfaya

BERLIN, 14.—Del parte oficial alemán:

«En la Marmárica, el enemigo atacó el 13 de noviembre con el mismo vigor y en un extenso frente. Después de haber destruido todas las instalaciones de orden militar, las tropas germanoitalianas han evacuado Tobruk, conforme el plan previsto. Bombardeos alemanes atacaron las columnas británicas en el río Halfaya».—EFE.

Parte italiano

ROMA, 14.—Comunicado del Alto Mando italiano:

«Durante la jornada de ayer, el enemigo ejerció en Marmárica presión sobre un vasto frente. Tobruk ha sido alcanzado por las columnas enemigas, después de haber sido evacuado por los departamentos italo-germanos y haber procedido al traslado de los depósitos y destruido las instalaciones de interés militar. Durante un ataque contra Bengasi, la D. C. A. de la plaza alcanzó y destruyó dos aviones británicos».—EFE.

Avance hasta El Gazala

EL CAIRO, 14.—Oficialmente se anuncia que «las tropas aliadas han avanzado hasta El Gazala y han limpiado de enemigo el terreno de estas regiones».—EFE.

Traslado de bases en Cirenaica

EL CAIRO, 14.—Comunicado conjunto británico sobre la guerra en el Oriente Medio:

«Nuestras tropas, que persiguen al enemigo en retirada al oeste de Tobruk, han rechazado a las fuerzas del Eje en Cirenaica, hasta El Gazala. Han sido capturados prisioneros alemanes en Tobruk. Durante el día y la noche del 12 al 13 de noviembre, nuestros bombarderos y cazas continuaron atacando a las columnas enemigas en retirada, al oeste de El Gazala. Las operaciones ganan envergadura, gracias al traslado de nuestras bases a puntos más avanzados en Cirenaica».—EFE.

Parte aéreo norteamericano

EL CAIRO, 14.—El Cuartel general norteamericano en Oriente Medio comunica:

«Cazas del ejército estadounidense atacaron ayer los aeródromos enemigos instalados en el desierto occidental. Cazas-bombarderos y cazas norteamericanos atacaron eficazmente los restos del ejército blindado del Eje».—EFE.

Proclama de Montgomery

EL CAIRO, 14.—El general Montgomery, jefe del octavo ejército inglés, ha lanzado una proclama a sus soldados anunciándoles que el 11 de noviembre ya no había ningún soldado alemán o italiano en Egipto. «En el curso de las tres semanas que median entre el 23 de octubre y el 11 de noviembre—dice—habéis des-

trozado al ejército italoalemán de Africa, avanzando más de 450 kilómetros. Los prisioneros italianos se elevan a 30.000, con nueve generasles, y el material capturado es tan importante que puede decirse que el enemigo está ya inerme».—EFE.

Formación mixta liberada

BERLIN, 14.—En Marmárica, una formación mixta germanoitaliana alcanzó el 13 de noviembre sus puntos de destino. Se trata de unidades blindadas alemanas y de infantería italianas que han logrado desprenderse de su adversario luego de encarnizada lucha. Sin experimentar más que pérdidas insignificantes y llevando con ella todas sus armas pesadas y bagajes, esta formación efectuó una marcha azarosa de varios días a través del desierto. Los carros de combate alemanes que guardaban la retaguardia, infligieron graves pérdidas a los británicos y abrieron camino en muchas ocasiones difíciles a los infantes italianos».—EFE.

Columnas británicas embotelladas

BERLIN, 14.—«Aparte de unas cuantas unidades blindadas rápidas,

que no tienen fuerza de choque suficiente para las formaciones germanoitalianas, equipadas con material pesado, el octavo ejército británico no ha logrado, pese a todos sus esfuerzos, mantener el contacto con Rommel. El grueso de las fuerzas de Montgomery se encuentra aún entre el sector de Marsa Matruk y el collado Halfaya; las carreteras, principalmente en las proximidades de Halfaya, han quedado de muy difícil utilización después de las destrucciones realizadas con arreglo a un plan previsto, y esto deja embotelladas a las columnas británicas, que durante la jornada de ayer fueron atacadas con éxitos por importantes formaciones de bombarderos y aviones de batalla del Eje, con el resultado de haber quedado bloqueando los estrechos pasos del collado centenares de vehículos destruidos. La actividad aérea británica ha decrecido sensiblemente en los últimos días, lo que demuestra el destino a otros sectores de formaciones de la Royal Air Force, pero que también debe atribuirse en parte a las dificultades de abastecimiento que va experimentando el octavo ejército».—EFE.

La fabricación de paracaídas

La perfección del paracaídas llega a términos insospechados, verdaderamente sorprendentes, completando su maravillosa utilidad, ya bien demostrada por el victorioso ejército alemán en repetidos casos, que fueron otros tantos éxitos a cual más destacados, mucho más aún por la singularidad de su empleo como elemento bélico.

No será posible olvidar la magnífica actuación de los paracaidistas alemanes, que han constituido una de las notas más sensacionales, por su valor y capacidad, de la gran guerra que estamos presenciando, esperando que sigan actuando en el momento oportuno, doblemente, cuando, como acabamos de leer en una gran revista alemana, se han verificado ensayos de saltos con paracaídas desde aviones a grandes velocidades, incluso a 600 kilómetros por hora, resistiendo perfectamente, tanto el hombre como el paracaídas, tan difícil prueba.

Esta noticia, de gran importancia, nos recuerda otras sobre la confección de este nuevo elemento de guerra, que consideramos oportuno unir a aquella, seguros que han de interesar a nuestros lectores.

Nos referimos a la fabricación de paracaídas en Alemania, en una gran factoría de los mismos, donde empiezan con un examen muy detallado, en perfectos laboratorios, de todos sus componentes, desde el hilo de las costuras, hasta las hebillas de los cinturones, realizándose minuciosas pruebas durante su periodo de fabricación y una vez terminados,

teniéndose muy en cuenta las velocidades de los aviones, constantemente aumentadas y cuyo factor tanto influye en la solidez de los mismos, aunque la velocidad del descenso—siete metros por segundo—apenas ha sufrido modificación.

Se emplean enormes cantidades de seda natural, cortándose con máquinas eléctricas y cosiéndose con costuras dobles, para lo que se utilizan máquinas de dos agujas; sólo para hacer el casquete del paracaídas, se necesitan 96 trozos de tela, cosiéndolos cortados al bies. Una de las grandes dificultades es la elaboración del hilo, que ha de ser muy fuerte, así como las puntadas, que han de ser largas, para que la costura tenga elasticidad.

Es también sumamente difícil la labor del remate, con el orificio del casquete para el tiro del aire, los cordajes—medidos cuidadosamente en un banco de medición—cosidos con una máquina especial en zigzag, así como los tirantes del sujetón, todo bajo el más riguroso control del ministerio del Aire, que interviene de un modo muy directo en estas fábricas, respondiendo a la delicada misión que realizan, no ya sólo como el fiel compañero del aviador, que le salva su vida—su objeto primitivo—sino también como la de tomar parte, muy activa y eficazmente, en los grandes éxitos de las tropas alemanas.

Santiago Camarasa

Nuevos gobernadores civiles de Orense, León y Córdoba

El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley complementaria de la de 19 de septiembre último sobre aumentos de capital. Las Sociedades Anónimas cuyo capital social exceda de cinco millones de pesetas deberán solicitar la autorización a que se refiere el artículo tercero de la ley de 19 de septiembre último, no sólo en el caso de emisión de nuevas acciones, sino también en el de puesta en circulación que tuvieran en cartera. Deberán solicitar también autorización las Sociedades Anónimas de capital inferior al expresado cuando el aumento que proyecten haga rebasar aquella cifra. La misma autorización necesitarán para constituirse todas las Sociedades Anónimas y demás de responsabilidad limitada, cualquiera que sea la cuantía de su capital, que concedan, para la suscripción de éste, derechos de preferencia a otras entidades, a los socios o acciones de éstas o que se constituyan a base de la absorción de otras empresas o incorporación de negocios que vinieran explotándose con anterioridad. Las sociedades que se constituyan o domicilien en la zona del Protectorado español en Marruecos solicitarán autorización del ministerio de Hacienda para emplear en negocios que se desarrollen en territorio español todo o parte de su capital. La ley da normas para los casos que deberán ponerse en conocimiento del ministerio de Hacienda.

Gobernación.—Decreto por el que cesa en el cargo de gobernador civil de la provincia de Orense don Casiano Costas Posada, agradeciéndole los servicios prestados. Decretos nombrando gobernador civil de la provincia de Orense a don Antonio Martín Ballesteros; gobernador civil de la provincia de León, a don Antonio Martínez Catanio, y gobernador civil de la provincia de Córdoba, a don Ramón Risaño Catalá, en vacante producida por fallecimiento de don Rogelio Vignote Vignote, que desempeñaba dicho cargo.

Presidencia del Gobierno.—Ordenes acordadas en Consejo de ministros imponiendo sanciones por diversas infracciones en materia de abastos a la razón social Harinera La Treinta, S. A.; a doña María Ana Rolland Maritorea, condesa de Alpuente; a don Juan Godó Pelegrí y Almacenes Eusebio Alcalde Varela, S. L., y a don Miguel García Hibernán.

Hacienda.—Orden por la que se fija el tipo de pesetas 104,25 por 100 del valor nominal de las carpetas emitidas, que es el que corresponde a la última cotización en Bolsa de Deudas análogas, para la negociación de 100 millones de pesetas de Deuda Amortizable al 4 por 100 de la emisión autorizada por ley de 13 de marzo de 1942.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

La orientación a distancia de la guerra submarina

Los éxitos submarinos, en opinión alemana, serían inconcebibles sin la transmisión de noticias y órdenes a través del éter, que permite lo que podríamos llamar una orientación a distancia de la guerra submarina. El «Berliner Lokalanzeiger» evoca la prehistoria de esta revolución técnica. El 26 de febrero de 1915 se logró por primera vez mantener comunicación a distancia, durante 140 millas marítimas con el «U 27», después de que el pequeño crucero «Arkona», estacionado en el Ems fuera del tráfico de la flota, era utilizado como estación de radio del arma submarina. El radiotelegrafista de este crucero descubrió entonces casualmente, que el «Arkona» captaba siempre las llamadas de los submarinos que la estación de destino. Algunos meses más tarde se alcanzó en la comunicación con el «U 39» un radio de acción de 345 millas. Perfeccionamientos ulteriores permitieron aumentarlo hasta mil millas.

En cambio el problema del establecimiento de señales en la navegación bajo el agua no encontró solución satisfactoria hasta el fin de la Gran Guerra. Hoy, por el contrario las órdenes salvan a través del éter distancias que durante la anterior contienda ni remotamente podían incluir los submarinos en sus planes. La radio hoy, es el fundamento de una guerra submarina dirigida centralmente y orientada a distancia.

El periódico llama la atención con este motivo sobre un interesante proyecto que surgió ya durante el pasado conflicto pero no pudo ser

puesto en práctica. El almirante Bauer, entonces jefe de submarinos, quería establecer un sistema de mando exclusivo basado en comunicaciones por radio.

Pretendía captar sistemáticamente los radiogramas del Almirantazgo con los convoyes, que determinan su ruta, y destinar a los submarinos aisladamente o en grupos, a la caza de estos convoyes, en lugar de hacerles patrullar como antes en un paraje determinado. Para superar los límites fijados por el alcance de la Radio, pensaba establecer en la costa occidental un puesto de mando.

Como esto no era entonces posible, proyectó colocar constantemente frente a la costa, fuera de la posible litoral un gran submarino equipado con todas las instalaciones de radio. Se pensó utilizar para este objeto un submarino del tipo «U-Deutschland», en el cual debía embarcarse el mando de los sumergibles, para dirigir desde el mar sus operaciones.

El plan no se llevó entonces a la práctica. El hecho de que hoy haya podido ejecutarse de modo completamente distinto muestra tanto los proyectos de la técnica como la diferente situación geográfico-militar del Reich.—A. S.

TORTÓN FOTOGRAFIA

Rastrada 7.—AVILA

SE ADMITEN 900 ovejas para pastar en buena hierba.—Dehesa Robledosa, junto al Tietar.—Razón: Martín Jiménez, en Solana del Río-álmor (Avila).

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

Bien remunerado y de gran porvenir estudiado cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA clara, sencilla, al alcance de cualquier inteligencia. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO Apartado 1043 MADRID

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phylis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

Reparaciones RADIO

Leopoldo Sastre
Radiotécnico diplomado
Avisos: Delegación Hacienda

GRAN OCASION

Por no poder atenderlo, en inmejorables condiciones se traspasa negocio pequeño, buen rendimiento y sitio céntrico. Dirigirse: Luis Benito, Plaza de Santa Teresa, 5, entreuelo.

HERNIADOS

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMATICO, gran consoldativo mecánico científico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS» se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa.

G. O. «HERNIUS» atenderá en AVILA el día 11 del corriente, de diez a una, en el Consultorio del doctor don F. Sánchez León, G.neralísimo Franco, 13, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rambla Cataluña, 94, pral. BARCELONA.

OTRAS ESPECIALIDADES: Fajas abdomino-medicales para corregir la obesidad, eventraciones, ptosis gástricas e intestinal, riñón flotante, post-operatorias, embarszo, etc.

Su máquina de escribir, de sumar o de calcular parada o con defectos en su funcionamiento, le quedará como nueva reparándola o reconstruyéndola en nuestros TALLERES. No lo olvide y tome buena nota.

ALONSO Y REIG

Abonos de conservación y limpieza a domicilio. Toda clase de accesorios y para todas las marcas. Consúltenos antes de reparar su máquina, sea cual fuere su modelo y marca.

Duque de Alba, 6. AVILA Teléf. 369

Raimundo Fernández Cuesta es orador de segura palabra y de extensa y clara doctrina. Perteneció al Cuerpo Notarial y al Jurídico de la Armada.

Pida en Ultramarinos Jabonosos COCA El mejor sustitutivo

TINTA SAMAS

BARACHOL



contraenfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Comprova Sanitaria n.º 1.158

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Raimundo Fernández Cuesta, jefe territorial de F. E. T. y de las J. O. N. S. en Italia

El «Boletín del Movimiento» publicará en su próximo número el siguiente nombramiento:

«A propuesta de la Delegación Nacional del Servicio Exterior, nombro jefe territorial de F. E. T. y de las J. O. N. S., en Italia, al camarada Raimundo Fernández Cuesta. Madrid, 9 de noviembre de 1942.—El ministro secretario del Movimiento.»

Fernández Cuesta fué un colaborador eficazísimo de José Antonio Primo de Rivera en los tiempos heroicos de la Falange. Con el Fundador compartió los afanes de aquella hora y en su cargo de primer secre-

tario general de la Falange realizó una honda y penetrante labor. El Movimiento Nacional le sorprendió en Madrid y fué detenido y llevado a la Cárcel Modelo. En ella permaneció bastante tiempo y por verdadero milagro salvó su vida. Cuando penetró en la zona nacional, evadido de la zona roja, el Coudillo le ratificó en su cargo de secretario general del Movimiento, y después desempeñó la cartera de Agricultura. Ahora ha sido nombrado embajador de España en el Quirinal, después de haber ocupado el mismo cargo en el Brasil.

En la iglesia de San Pedro Apóstol santificaron ayer sus amores ante el Señor la simpática señorita Maruja Navarro Sánchez, con el laborioso empleado de Ferrocarriles don Teodoro García Pindado, siendo apadrinados por don Arsenio Berrón González y doña Rosario García Pindado, hermana del novio.

Bendijo la sagrada unión don Valentín Cid y celebró la misa de velaciones don Juan Antonio Moreno, y firmaron como testigos don Teófilo Lastras y don Salvador García Blanco, tío del contrayente.

Los invitados fueron obsequiados en el Restaurante «Comercio».

Unimos nuestra felicitación a las muchas recibidas por los nuevos esposos a los que deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado.

Petición de mano

Por don Juan González Garzón sargento retirado de la Guardia Civil, de Madrid, y para su hijo Carlos, sargento de Infantería, ha sido pedida en Blasconuño de Matababras la mano de la simpática y encantadora señorita Margarita Gutiérrez, hija del propietario y prestigioso alcalde de dicha localidad, don Lorenzo Gutiérrez y doña María Serna.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Bautizo

En la parroquia de San Juan Bautista recibió ayer las aguas bautismales la recién nacida hija del practicante de Farmacia, don Mateo Casado y de doña Mercedes Arroyo.

Le administró el Sacramento del Bautismo el coadjutor de la parroquia, don Gregorio Coronado, quien le impuso los nombres de María de las Mercedes, apadrinándola don Pio Díaz y su esposa doña Antonina Díaz, vecinos de Mesegar de Corneja.

En el domicilio de los padres de la nueva cristiana fueron obsequiados espléndidamente los numerosos invitados. Enhorabuena.

Aniversarios

Esta mañana se han celebrado sufragios en diversos templos de Avila por el eterno descanso del alma de doña Elvira Pérez, viuda de Molinero, con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro sentimiento a la distinguida familia de esta finada señora (q. e. d.)

Misas

Con motivo de cumplirse el día 17 el séptimo aniversario del fallecimiento de don Ismael Pérez Mateos, mañana, martes, se aplicarán por su eterno descanso misas a las nueve y a las diez en la iglesia de San Juan.

Misas gregorianas

Hoy han dado comienzo, a las nueve, en la Capilla de los Padres Paules, las misas gregorianas por el alma de doña Cellana Pastor García las cuales se celebrarán en lo sucesivo a la misma hora y lugar.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

PASTOS

Admito 500 ovejas hasta 16 de abril en finca próxima a la Capital, con abundantes pastos y buenos cerraderos. Pedro Dávila 2, señor Mediero. Teléfono 137.

SE VENDE casa número 19 de Cuesta de Gracia. Razón, enfrente.

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON

Consulta de once a una.

Generalísimo Franco,

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Aguinaldo a la División Azul

Ha quedado abierta la suscripción para el Aguinaldo a la División Azul, cuyos donativos pueden entregarse hasta el día 2 del próximo mes de diciembre, en metálico o en especie, si bien son preferibles los primeros porque facilitan el envío de los artículos que con tal fin han de remitirse. Pueden entregarse en este Gobierno Civil y en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los que procedan de esta capital y en los respectivos Ayuntamientos los de los pueblos. Llegada la indicada fecha de 2 de diciembre próximo, los señores alcaldes enviarán el total recaudado a este Centro o a la Jefatura Provincial, pudiéndolo hacer por giro directo o a través de las Sucursales de la Banca, allí donde existan.

Por la presente llamo la atención de todos los señores alcaldes para que inviten de un modo especial a sus vecindarios a participar en esta suscripción que, como su nombre indica, tiene por objeto allegar el recuerdo de la Patria lejana a quienes han de pasar esas fiestas de Navidad tan españolas y tan hogareñas en tierras inhóspitas y entre los azares y peligros del combate con un enemigo implacable que lucha por arrebataros nuestros más caros ideales.

Espero de todos el mayor entusiasmo para contribuir con sus aportaciones a esta obra patriótica y cristiana.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación provincial de Avila

Se admiten donativos en especie para el Aguinaldo de la División Azul

Cuántas cosas vemos ya en los escaparates de nuestro comercio que incitan la gula anticipando los clásicos días de pavos, dulces y turrones!... En las tierras de Rusia combaten nuestros hermanos, voluntarios de la Gloriosa División Azul, en la lucha emprendida contra el común enemigo de nuestra paz y de nuestra Civilización. Ellos no podrán participar al amor de la lumbre hogareña de la alegre velada de Nochebuena; ellos no podrán adorar al Niño Jesús ante un «Portalito de Belén» en la casa o en la iglesia a la Misa del Gallo. Pero cantarán los villancicos del soldado en la trinchera afirmando la reunión familiar... Y tal vez un mezapán, unas pasas, unas «tapas» de embutido español con unas copas de vino generoso o café, contribuyan a su alegría de aquella noche y a nuestra satisfacción de buenos españoles hermanos suyos agradecidos.

Enviad, pues vuestros donativos en especie a las Delegaciones de la Sección Femenina, o en metálico a los centros que días pasados indicábamos.

Hermandad Nacional Sindicalista

Las empresas tipográficas de nuestra ciudad conceden voluntariamente a sus obreros un plus de carestía de vida respondiendo a las gestiones de la Delegación Provincial de Sindicatos

Estas gestiones continúan cerca de las empresas integradas en el Sindicato de la Construcción

Presididos por delegado provincial de Sindicatos, don Ildefonso Barrios Llamas, y con asistencia del inspector jefe de Trabajo, señor Corral, y del secretario de la C. N. S., don Gabriel García, se reunieron

Nuevo servicio de trenes entre Madrid y Salamanca

A partir del próximo día 20 del corriente comenzarán a circular los trenes expresos conduciendo coches de primera, segunda y tercera clase, números 301 y 302, entre Madrid-Avila-Salamanca y viceversa, respectivamente, que saldrán el primero a las 16 horas, de Madrid; llegará a Avila a las 19.05, con cinco minutos de parada y a Salamanca a las 21.15. El tren núm. 302, ascendente saldrá de Salamanca a las 8.15, llegará a nuestra ciudad a las 10.20 horas de la que saldrá a las 10.25 para llegar a Madrid a las 13 horas.

Ambos trenes rápidos de la línea Avila-Salamanca y viceversa, hará parada en este trayecto solamente cinco minutos en Peñaranda.

También se pondrán en circulación entre Avila y Peñaranda los trenes 342 con salida de Peñaranda a las 5.40 para llegar a Avila a las 9.45 y el 343 que saldrá de Avila a las 19.35 y llegará a Peñaranda a las 23.30. Estos trenes llevarán mercancías y viajeros de 3.ª clase. Se suprimen los trenes 327 y 328 y en su lugar circularán los trenes 311 y 312 a la misma hora que lo venían haciendo los anteriores.

Registro Civil

Día 14 de noviembre.

Nacimientos: Carmen Herranz Girón, (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Día 15.

Nacimiento: Juan Jullán Pérez González, (Carretera Nueva 16).

Matrimonios: Teodoro García Pindado con Vicenta María Navarro Sánchez, en San Pedro; Marciano García Hernández con María Rodríguez Toribio, en San Vicente.

Defunciones: Francisco Guerras Gabrie, de 11 años (Empedrada 4 Hospital Provincial); Felisa Hernández Navas, de 26 años (Empedrada 4, Hospital Provincial.)

el sábado en el despacho de la primera de las jerarquías citadas, los representantes de las empresas tipográficas con representación igualmente de sus obreros para tratar de la situación creada a estos últimos por el aumento de coste de la vida, acordando los jefes de empresa, con el beneplácito y aplauso de todos los concurrentes, conceder a sus operarios, tipógrafos, maquinistas, etc., un plus por carestía de vida equivalente al 15 por 100 de los jornales que los productores perciben, aumento que debe considerarse como voluntario y no exigible.

Sabemos de fuente autorizada que por la Delegación Provincial de Sindicatos se realizan gestiones conducentes a idéntico fin respecto a las empresas y productores que integran el Sindicato de la Construcción, y esto nos complace sobremanera, por cuanto el éxito de la gestión revela mucho del buen ánimo existente en los factores integrantes, de la producción nacional, dentro de nuestra Ciudad, para colaborar en la magna obra de reconstrucción de la Patria en este aspecto de procurar realizar la hermandad de todos los españoles, ligados por lazos más fuertes que intereses materiales, que son los lazos de común destino en lo universal, los lazos de la fe católica que inspira la hermandad en nuestro Estado Nacional-Sindicalista

Nos congratulamos con estas empresas tipográficas y productores, tan en contacto con nuestra profesión periodística, por esta muestra de acatamiento voluntario a las consignas del Caudillo procurando, las primeras el mejoramiento de la situación económica de sus dependientes, y por la satisfacción que el hecho económico produce el mejoramiento moral de los mismos.

Actualidad Española

Temporal de aguas

MURCIA, 15.—Continúa el temporal de aguas en algunos puntos de la provincia. La carretera de Murcia a Alicante ha quedado interceptada por cortarla el agua en las cercanías del pueblo de Santomera. Varias fincas se encuentran anegadas. En la capital luce el sol desde esta tarde.—(Cifra.)

Un canal de cien kilómetros en Murcia

MURCIA, 15.—Con la construcción de un canal de 100 kilómetros de longitud en la margen derecha del río Segura recibirán riego 117.000 hectáreas de terreno sin gravamen para los agricultores. Este canal atravesará los términos de cinco ciudades de esta provincia, llevando agua a 55.000 hectáreas que carecían de ella y asegurando riego a otras 62.000 que no le tenían garantizado, como sucede en el pueblo de Mula y en las zonas media y baja del Segura. Así se evitará que se pierda en el mar la mayor parte del caudal del Segura y que el pantano de la Fuensanta suelte diariamente millares de metros cúbicos de agua para alimentar las turbinas de los

La gran lucha aero-marítima en el MEDITERRANEO
El magno transporte «Warwick Castle» de 20.107 toneladas hundido por los submarinos alemanes

Comunicado alemán: «En la lucha contra las fuerzas de desembarco angloamericanas en África del Norte, los submarinos alemanes hundieron el transporte «Warwick Castle», de 20.107 toneladas, así como un transporte de 6.000 toneladas. Además, cuatro grandes transportes fueron alcanzados por los torpedos.

En la región de Bugía un campo de aviación, así como el puerto, fueron atacados con eficacia y dos grandes transportes totalmente cargados resultaron averiados por la acción de las bombas ante Bugía. Un submarino enemigo fué destruido por las bombas. Aviones de caza y de destrucción alemanes han derribado ante la costa tunecina tres aviones enemigos».—EFE.

También es hundido en la rada de Bugía un crucero británico

Comunicado italiano: «La actuación de la aviación en el cielo mediterráneo y en África del Norte francesa fué intensa. Nueve aviones fueron derribados por los cazas del Eje y otro, alcanzado por la D. C. A. en la isla Panteleria, se incendió y cayó al mar. En el curso de una eficaz acción contra un aeródromo del norte de África efectuado desde escasa altura los aviones italianos empujaron e incendiaron numerosos bimotores enemigos que acababan de aterrizar. Continuaron los ataques aeronavales contra las unidades angloamericanas en aguas de Argel.

Al amanecer de hoy uno de nuestros submarinos, mandado por el teniente de navío Rino Exler, alcanzó con dos torpedos en la rada de Bugía a un crucero británico tipo Leander, de 7.200 toneladas. Este crucero británico se hundió. En el Mediterráneo oriental nuestros aerotorpederos atacaron con éxito a una formación naval enemiga y averiaron gravemente a un contratorpedero, que se hundió. Del conjunto de operaciones de estos últimos días, diez aviones nuestros no han regresado.

Durante la última incursión enemiga sobre Génova hay que deplorar cinco muertos y 16 heridos.

El teniente de navío Orian Franco Gazzani ha logrado nuevos éxitos en el Atlántico, hundiendo una motonave británica de 10.000 toneladas con su submarino, habiendo hundido a cañonazos al vapor armado «Veerhaven», de 5.500 toneladas. En diez días este sumergible italiano ha destruido en total más de 30.000 toneladas de buques enemigos o que navegaban por cuenta de enemigo. Algunos hombres de las tri-

pulaciones enemigas, entre los cuales se encuentra un capitán, fueron hechos prisioneros».—EFE.

Aviones del Eje, derribados entre Túnez y Sicilia

Del comunicado de El Cairo: «Años de el comunicado que siete aparatos del Eje que volaban en dirección norte fueron derribados entre Túnez y Sicilia. Fué bombardeado el aeródromo de Túnez por cazas bimotores británicos. Seis aparatos ingleses no han regresado a su base».—EFE.

89 buques angloamericanos destruidos o averiados ante la costa africana del norte

Gran Cuartel General del Führer, 15. Comunicado especial: «En las operaciones comunes de las aviaciones y de las marinas de Alemania e Italia en la lucha contra el convoy enemigo en la costa de África del norte, en el Mediterráneo occidental han sido obtenidos los resultados siguientes: han sido destruidos o averiados 89 buques, total que se descompone en la siguiente forma: 14 mercantes y transportes de bastante tonelaje, con un desplazamiento total de 102.000 toneladas, fueron hundidos; un gran petrolero, de una 10.000 toneladas, fué torpedeado, y estaba hundéndose cuando fué visto por última vez; siete mercantes y grandes transportes, que representaban en total 71.000 toneladas, han sido averiados tan gravemente que puede descontarse, desde luego, su pérdida.

Así, ha sido destruido un total de buques de carga, petroleros y transportes enemigos de los mejores que alcanzan 183.000 toneladas. De este número la pérdida de 76.000 toneladas, que corresponden a ocho navíos, fué ya registrada por el comunicado especial del día 14 de noviembre.

Han sido averiados otros 35 buques de carga y transportes, con un desplazamiento total de 234.000 toneladas, y parte de ellos tan gravemente que lo verosímil es que en bastante tiempo no pueden ser utilizados. Los demás resultados obtenidos son: un buque de líneas averiado; tres portaaviones averiados, uno de ellos tan de consideración que seguramente habrá de pasar bastante tiempo antes de que pueda reanudar servicio; tres cruceros hundidos; 14 cruceros y grandes destructores averiados; cinco destructores y buques de escolta hundidos, y siete destructores y buques de escolta averiados».—EFE.

LA VENGANZA DEL CIRCO

Actriz herida por un tigre

PARIS, 15.—La actriz Gina Manes, que fué herida anteayer por uno de los tigres con los que trabajaba en el circo, sigue en grave estado, según comunica la agencia Havas Ofi.

A propósito de este suceso, el diario «Paris-Midi» dice que el hecho da cruel razón a los que venían condenando el trabajo con fieras realizado por aficionados; en efecto, Gina Maner no es domadora y esta era la quinta o sexta vez que se ponía ante sus seis tigres. Su temeridad, declara el periódico, helaba la sangre de los espectadores conocedores de tal trabajo. El resultado de ella ha sido las diecinueve heridas sufridas por la artista; su compañero Spessard, alcanzado en un brazo; su ayudante, muy vapuleado por las fieras; una espectadora herida de un balazo de revólver y dos tigres muertos. El terrible balance —termina el diario— puede llamarse «La venganza del circo».—EFE.

400 alumnos. La inauguración de las mismas se ha celebrado con asistencia de autoridades y jerarquías del Partido.—(Cifra.)



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se crece débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS